

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. június 5. bel. s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1101

országos hálózattá bővül a tanácsadó és lakásépítési szolgálat /1.r.¢

1982. június 5. - országszerte kialakulóban vannak a tanácsadó és lakásépítési szolgálati irodák, amelyek a magánlakásépítőknek értékes segítséget adnak az építkezéssel kapcsolatos bonyolult ügyek intézésekor a tanácsok közreműködésével bács-kiskun megyében hozta létre az első lakásépítési szolgálati irodát kecskeméten az épületkarbantartó és szolgáltató ipari szövetkezet, s ezt a kezdeményezést követte a megyében újabb öt város, az ország más részeiben pedig egyebek között győr, székesfehérvár, nyíregyháza, pécs, s legutóbb budapest. a kialakulóban lévő országos hálózat azonban tele van még fehér foltokkal, bár újabb helyeken is megkezdtek e tanácsadó és szolgáltató bázisok szervezését. az előkészületek meggyorsítása érdekében az építésügyi és városfejlesztési minisztérium az eddigi tapasztalatok összegezésével átfogó tájékoztatóban adta közre a magánlakásépítési tanácsadó, szervező és szolgáltató bázisok létrehozásának és működésének legfontosabb tudnivalóit.

egyebek között hangsúlyozza a minisztérium, hogy a magánlakásépítésen belül is fokozottabb támogatásra van szükségük azoknak, akik hagyományos családi házat, egyedi többszintes, vagy csoportosan telepített lakóházakat építenek. a vi.ötéves tervben épülő 145-160 ezer családi ház nem részesül a szervezett előkészítés, lebonyolítás és kivitelezés előnyeiben. a magánlakásépítési tanácsadó, szervező és szolgáltató bázisok feladata az, hogy a lakosság igényeinek megfelelően átvállalják a

bel

- 2 -

1982.06.05.

lakásépítési előkészítésével és megvalósításával összefüggő feladatokat, részletes információt és megfelelő segítséget nyújtásnak az építkezés minden szakaszában.

a tanácsadó és a szolgáltató feladatokat öntevékeny vállalkozás alapján elláthatják a már meglévő vállalatok, szövetkezetek vagy újonnan létrehozott kis szervezetek, mint gazdasági munkaközösségek, kisserőszervezetek stb. új feladataik ellátásában azonban nem nélkülözhetik a tanácsok támogatását, messzemenő közreműködését.

fontos feladat, hogy mind jobban mentesítsék az építetteket az ügyintézésrel járó sokféle utánjárás gondjaitól, a szakmai ismeretekkel nem rendelkezők számára pedig adják meg a szükséges megkezdése előtt tájékoztassák a különböző építési formákról, a tervek beszerzésének, az építési engedély megszerzésének lehetőségeiről, a pénzügyi feltételekről, a kedvezményekről és lehetséges otp-kölcsönökről. /folyt.köv./ s

00.10 050682 2527

--

sb0002 4 150 mtib1102

országos hálózattá bővül.../2.rész/

adjanak részletes információt a kivitelezéshez szükséges feltételekről, a vállalkozókról, az anyagokról, a gépkölcsönzésről, az építés műszaki ellenőrzéséről stb. az ügyfél kérésére végzett szolgáltatásért - a telekkönyvi szemle és térkép-vázlat, a közműnyilatkozatok beszerzéséért, anyagbeszerzéséért, gépkölcsönzéséért, az építés lebonyolításáért, műszaki ellenőrzéséért és más szakmai segítségnyújtásért - az előírásoknak megfelelő díjazást számíthatnak fel. /mti/

sb/tm/s sl ie

00.11 050682 0533

--

bel

- 3 -

1982.06.05.

sb0003 4 150 mtib1103

új gáztöltő üzem győrben

1982. június 5. - elkészült az északdunántúli gázszolgáltató vállalat 87 millió forintos beruházással épült új győri töltő üzeme, amelynek kapacitása kétszerese a réginek. javították a palackok töltési technológiáját is: a korábbinál több gázt adagolnak a palackokba, így ritkábban lesz szükség cserére. a termelési folyamatból teljesen kiküszöbölték a nehéz fizikai munkát. a palackok láncpályán haladnak végig. a dolgozók gépekkel végzik a palackok előkészítését, a töltést, majd az ellenőrzést. a robbanásveszély miatt különös gondot fordítottak a biztonsági berendezések kialakítására. a töltőüzemben 8 beépített mérőműszerrel állandóan ellenőrzik a levegő összetételét. ha a gáz mennyisége eléri azt a szintet, amelynek ötszörösénél robbanás következhet be, máris megszólal a figyelmeztető jelzés. a további növekedés esetén automata berendezés megszakítja az épület áramellátását, a szelepek önműködően záródnak, s megszűnik a gáz áramlása a tartályokból. /mti/

cser/st/ig ie

00.11 050682 1024

--

sb0004 4 150 mtib1104

ujító olajbányászok

1982. június 4. - az elmúlt évtized egyik legnagyobb sikerét hozta a tavaszi ujítási hónap a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalatnál. a most elkészült összegzés szerint megközelítően négyszáz egyéni és kollektív ujító kétszázhuszonhét ötletet, javaslatot nyújtott be. a szellemi termékek nagyobb része az anyag és energiatakarékosságot, a biztonságosabb munkát, a környezetvédelmet szolgálja. az örvendetesen sok ujítás felét már májusban elbírálták, minősítették, sőt többet a gyakorlatban is bevezettek. a még minősítetlen javaslatok elbírálását is meggyorsították. a benyújtott ujítások vállalati haszna előzetes becslések szerint meghaladja a tízmillió forintot. az alkotói ötleteket kieszelő olajbányászoknak, fizikai és műszaki dolgozóknak ujítási, továbbá eszmei díjként egymillió forint körüli összeget fizetnek ki. /mti/

end/pet/az/ig ie

00.12 050682 0894

--

bel

- 4 -

1982.06.05.

sb0005 4 150 mtib1105

helytállnak a szocialista és a tőkés piacon

1982. június 5. - a rekard győri mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat termékei a szocialista és a tőkés piacon egyaránt versenyképesek. a kgst integráció keretében elsősorban ndk-beli partnerekkel építettek ki jó kapcsolatokat. ezek nemcsak termékek szállítására, hanem kooperációra, közös fejlesztésekre, különböző gyártási tapasztalatok, technológiák cseréjére is vonatkoznak. a vállalat az idén 17 millió rubel értékben exportál a német demokratikus köztársaságba mezőgazdasági kardántengelyeket, hajtóműveket és más felszereléseket. a legtöbb termék a forstchritt kombinát üzemébe kerül, ahol azokat kombájnokba, betakarító gépeksorokba és szállító eszközökbe építik be. az ndk-beli vállalat kérésére új típusú kardántengelyeket és hajtóműveket is kifejlesztettek, amelyeket főbb tízezres sorozatban gyártanak.

a vállalat eredményesen helyt áll a tőkés piacon is. nyugatnémet, francia, dán, svéd mezőgazdasági gépgyáraknak szállít mezőgazdasági felszereléseket, alkatrészeket. újabban az ismert amerikai hesston céggel is kapcsolatba léptek. ez a nagyvállalat egybeket között szalastakarmány-betakarító gépeket gyárt, az idén ezekhez szállítanak a győri gyár téti üzeméből fontos részegységeket.

a rekard már évek óta növekvő mennyiségben gyárt olyan eszközöket a magyar mezőgazdaság részére, amelyeket korábban a tőkés piacról kellett beszerezni, s emellett az idén megkészszerzik 1981-es 3 millió dollár értékű tőkés exportjukat. a vállalatnál folyamatos a technológiai fejlesztés és dinamikus növekszik a termelés. tavaly 20 százalékkal múlták felül az 1980-as termelési értéket, s ezt a növekedési ütemet az idén is tartják. /mti/

cserr/st/ig ie

00.13 050682 1741

-. -

bel

- 5 -

1982.06.05.

sb0006 4 150 mtib1106

termoszkocsik szegedről

1982. június 5. - a hazai husipar számára szendvics szerkezetű kettős alumíniumfalu, köztük hőszigetelő anyaggal kitöltött termoszkocsik gyártását kezdte meg a szegedi xi. számú autójavitó vállalat. az ifa tehergépkocsik alvázára szerelt kocsiszekrényekben nyáron is a kellő hőmérsékleten marad a hűtőházakból a boltokba kiszállított húsa. a kocsikat úgy alakították ki, hogy azokban hosszabb szállítások esetén külön hűtőberendezés is beépíthető. eddig 43 ilyen járműre kaptak megrendelést, több mint kilencmillió forint értékben. a vállalatnál egyébként már korábban berendezkedtek különleges rendeltetésű gépkocsik kialakítására. így például az olajbányászatnak és az erdőgazdaságoknak készítenek kényelmesen berendezett ugynevezett brigádbuszokat. /mti/

dob/s st ie

00.13 050682 0815

-. -

sb0007 4 180 mtib1107

szerencsés pontyfogás

1982. június 5. - szerencsés fogással dicsekedhet varga sándor, a tatabányai sporthorgász egyesület tagja. az általánosan ismert domolykózás közben kapitális ponty akadt a 20-as damilra erősített keszegező horgára. nagy ügyességgel, több mint félórás fárasztás után emelte ki a hatalmas halat. a ponty súlya 11 kiló 70 deka, hossza 85 centiméter volt. az általánosan ilyen fogásra még nem volt példa. /mti/

ber/oné/ká/ig ie

00.14 050682 0455

-. -

bel

- 6 -

1982.06.05.

sb0008 4 150 mtib1108

nagyüzem a szörp palackozóban

1982. június 5. - nagyüzem van ezekben a napokban a móri állami gazdaság szörp palackozójában: a kánikulában ugyanis megélnék az üdítőitalok iránti kereslet, s így naponta huszezer-harmincezer palack gyümölcszörp hagyja el a gazdaság töltősorát. a fejer megyei mezőgazdasági nagyüzemben egyébként tizennégy féle - a gyümölcsök eredeti aromáját megőrző - szörpöt palackoznak. készül málna, meggy, szamóca, ribizke, kajszli, szőlő, valamint citrom és narancs szörp, s különféle aromákkal ízesített üdítőitalnak valók. az idén már hatmillió négyszázezer palackot töltenek meg velük, egymillió palackkal többet, mint tavaly. a termelés növelését az indokolta, hogy a móri termékek iránt megnőtt a kereslet, nemcsak itthon, hanem külföldön is: több, mint félmillió palackot exportálnak csehszlovákiába, lengyelországba, és a szovjetunióba. /mti/

dáv/fné/az/ig ie

00.15 050682 0909

-. -

sb0009 4 150 mtib1109

kombájn a kamillában

1982. június 5. - befejezéséhez közeledik a kamilla aratása a kerepestarcsai szilasmenti termelőszövetkezetben. a gazdaság kétszázötven hektáros ültetvényéről csaknem két hét alatt kombájnokkal takarították be a termést. a szövetkezet tizenkét-tizenhárom féle gyógynövény termesztésével foglalkozik, melyek közül a legjövedelmezőbb és legkeresettebb a kamilla. ugyyszólván a gyógynövény minden részét hasznosítják, szárított virágjából tea, egyéb részeiből illóolaj és a szakemberek receptje alapján kamillacsepp is készül. a gazdaság legnagyobb partnere a herbária, amely tíz vagon kamillát vesz át, de szállítanak ugyanekkorra mennyiséget az nszk-ba is, ahol gyógyászati alapanyagként használják a növényt. /mti/

vir/mmé/s ie

00.15 050682 0765

-. -

bel

- 7 -

1982.06.05.

sb0010 4 150 mtib1110

itt a szamócaszezon

1982. június 5. - a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárában megkezdték a szamóca feldolgozását. a szezon a somogy megyéből érkezett husz mázsányi szállítmány fagyasztásával indult. a továbbiakban fokozatosan 150 mázsára növelik a napi teljesítményt. az idényben a tervek szerint négyszáz tonna mélyhűtött szamóca készül, amelynek több mint a felét az nszk-ba, dániába, finnországba és svédországba exportálják. a többi bogycs gyümölcs, a málna, a fekete- és piros ribizke feldolgozásához a hónap második felében látnak hozzá a zalaegerszegi gyárban. /mti/

tas/s az ie

00.16 050682 0605

-. -

bel

- 8 -

1982.06.05.

sb0011 4 150 mtib1111

szőkül az árpa

1982. június 5. - szőkül az őszi árpa a baranyai határban. a „szinváltás”, azt jelzi, hogy az érés szakaszába lépett a kalász. a napok óta tartó forróság hatására meggyorsult a gabona fejlődése, s amennyiben továbbra is meleg marad az idő, két hét múlva megkezdődik az aratás az ország legdélibb vidékén. a szakemberek számítása szerint június 20. táján „kasza alá”, érik az árpa a mecsek és a dráva között. a buza most virágzik, az időjárás kedvez a vetés fejlődésének, a magképződésnek. az idén péter-pál napján valószínűleg nem fogják még aratni a kenyérnekvalót, csak július első napjaiban indul meg a nagy munka.

a nyár folyamán 72 és félezer hektáron kell betakarítani a kalászosok termését baranyában, s ez kilencezer hektárral több, mint 1981-ben volt. a gabonaprogramban való fokozott részvételt jelzi, hogy búzából 17 százalékkal, őszi árpából pedig 18 százalékkal többet vetettek a gazdaságok az előző évinél. az árpa némileg megsínylette a hosszú, hideg telet. a buza nem károsodott: a tömör, gyommentes, egyenletesen fejlett vetések egyelőre a tervezett hozamokat ígérnek. gondot okoz viszont a csapadékhiány. októbertől júniusig, azaz a gabona vegetációs időszakában - eddig - az átlagosnál száz milliméterrel kevesebb eső hullott a mecsek vidékén.

az idei aratásban 480 kombájn vesz részt, közülük majdnem minden tizedik új gép. mivel rájuk vár a repce, a magborsó és a konzervborsó betakarítása is, összesen 80 ezer hektár termését kell learatniuk és elcsépelniük. a munkát legkorábban befejező mezőgazdasági üzemek előreláthatólag 50-60 géppel segítik majd a rászoruló társaikat. mindent egybevetve 16-18 munkanapra lesz szükség ahhoz, hogy a baranyai gabonaföldekről magtárba kerüljön a termés. /mti/

igó/bné/sa st ie

08.51 050682 1782

bel

- 9 -

1982.06.05.

sb0012 4 150 mtib1112

mikroelektronika és robottechnika - összehangolt fejlesztés és gyártás a kgst-országokban /1. rész/

1982. június 5. - a magyar népgazdaságban a hetvenes évek közepe óta megharmincszorozódott a mikroprocesszorok felhasználása. e miniatürizált elektronikus alkatrészek alkalmazási köre kiterjed a népgazdaság szinte minden területére: a gépgyártásra, az ipari folyamatok szabályozására, a mezőgazdaságra, sőt még a háztartásokra is. e parányi elektronikai eszközökkel megsokszorozhatjuk a szellemi kapacitást, a gépek műveleti sebességét, felhasználásukkal elvégezhető a legprecízebb munkák is, emellett anyagot, energiát takaríthatunk meg velük.

mikroprocesszorokat hazánkban ugyan nem gyártanak, de néhány kgst-beli partnerünknel, így a szovjetunióban, az ndk-ban és csehszlovákiában igen. ezért különösen jelentős számunkra az együttműködés ezen a téren is. ami a hazai tevékenységet illeti: a kormány - mint ismeretes - a múlt év végén hagyta jóvá az elektronikai alkatrészek fejlesztését és gyártását előirányzó központi fejlesztési programot, amely az ötéves tervidőszak végére, tehát 1985-re célként jelölte az integrált áramkörök ugynevezett szeletgyártó technológiájának bevezetését, nagy bonyolultságu áramkörök gyártásának megszervezését. ezek nélkül a mikroprocesszorok sem használhatók.

az új technika alkalmazásában rejülő számtalan lehetőséget, mindenekelőtt a műszaki színvonal javulását, a késztermékek versenyképességét és nem utolsósorban az export-árak kedvező alakulását a szocialista közösség országai közösen, együttműködve kívánják kiaknázni. tavaly, a kgst xxxv., szófiai ülésén, figyelembe véve a mikroprocesszorok növekvő népgazdasági jelentőségét, határozatot hozott sokoldalú együttműködési program kidolgozására. a program célja kielégíteni a kgst-országok igényeit a mikroprocesszoros eszközökből, javítani a termékek műszaki színvonalát és érzékenységét.

akárcsak ebben a programban, ugyanígy részt kívánunk venni a mikroprocesszorokkal vezérelt robottechnikák kialakításában és elterjesztésükben, együttműködve a többi kgst-beli partnerrel.

robotfejlesztéssel hazánkban is foglalkoznak. az egyesült ízzó már évek óta gyárt és szállít, főleg a szovjetunióba ipari robotokat. ezeket a több művelet elvégzésére is betanítható tungstram-gépeket ma már a legbonyolultabb technológiájú szines televízió képcsövek sorozatgyártásánál alkalmazzák a szovjet üzemekben. az ízzó robottechnikán alapuló automata alkatrészosztályozó berendezéseket is előállít különféle mérő és ellenőrző munkákhoz. a hazai robotok továbbfejlesztését megkezdtek az akadémiai kutató intézetek. /folyt. köv./ sa

09.04 050682 2646

bel

- 10 -

1982.06.05.

sb0013 4 150 mtib1113

mikroelektronika és robottechnika /2. rész/

a robotok alkalmazása nálunk lassabban terjed el, mint a legfejlettebb ipari országokban, hiszen egy-egy robot ma még meglehetősen drága. igaz, néhány összeszerelő gyárunkban, például a szerszámgépipari művekben, a csepeli szerszámgépgyárban és több műszeripari üzemben munkába állítottak szerelő robotokat. a robottechnika általános bevezetésére azonban egyelőre még sem lehet számítani, az iparvállalatok ebben az ötéves tervidőszakban alig egy-kétszáz robot vásárlását tervezik. a mienkéhez hasonló a helyzet, legalábbis ami a felhasználást illeti, a többi szocialista országban is, bár a szovjetunióban és az ndk-ban főleg az autóiparban sok robotot, automatizált műhelyeket szereltek föl.

a kgst-országok véleménye megegyezik abban, hogy a robottechnika fogadására időben fel kell készülnünk. a robotok ugyanis fokozatosan átveszik a nehéz fizikai munkát, nagy pontosságot és nagy tisztaságot igénylő feladatokat is ellátnak, alkalmazhatók egy-egy művelet elvégzéséhez vagy beprogramozhatók több kötött műveletre is, sőt az intelligens típusok már felismerésre képesek, a munkafolyamatokhoz kiválasztják a szükséges alkatrészeket, továbbítják azokat, jeleznek a következő munkát végző manipulátornak stb. ily módon teljes üzemek is felépíthetők, amelyek emberi kéz beavatkozása nélkül dolgozhatnak.

a kgst-országok mindezt figyelembe véve, célul tűzték ki, hogy ebben az ötéves tervidőszakban közös erővel felkészülnek az egységes modulokon, alkatrészekben és részegységeken alapuló robotgyártásra és alkalmazásukra. ebben a talán majd egész életünket átformáló sokrétű munkában mindegyik szocialista ország, így hazánk is érdekelt, ezért a fejlesztésekben és a gyártásban is részt kívánunk venni. /mti/

sz/gk/sa ie

09.05 050682 1795

--

bel

- 11 -

1982.06.05.

sb0014 4 150 mtib1015

gáspár sándor genfbe utazott

1982. június 5. - gáspár sándornak, a szot főtitkárának, a szakszervezeti világszövetség elnökének vezetésével szombaton küldöttség utazott genfbe, ahol részt vesznek a nemzetközi munkaügyi szervezet 68. közgyűlésén. /mti/

sl/gk/sa az
10.07 050682 0280

--

sb0015 4 150 mtib1016 /felhasználható: 12 órától!/
centrum-vásár az erzsébet-hídtól a keleti pályaudvarig

1982. június 5. - hétfőtől szombatig a kossuth lajos utca és a rákóczi ut járdáira „költözik”, az uttörő, a textil, a csillag, a verseny, a lottó, a corvin és az otthon áruház. nyitástól zárásig az áruházak előtti járdára telepített standokon engedélyes áron árusítanak hazai gyártmányu ruházati és iparcikkeket. kaphatók lesznek a többi között férfifingek, kötöttáruk, női szandálok és cipők, szappanok, desodorok, törülközők, ágyneműk, játékok, biciklik, kempingszékek és -asztalok, ezenkívül többszáz háztartási aprócikk.

az utcai vásárral egyidőben az áruházak eladóterében is több cikket árengedménnyel árusítanak. /mti/

mg/gk/sa sl az
10.08 050682 0723

h

--

sb0016 4 160 mtib1018

a könyvhét sikeréről - könyvterjesztők nyilatkoznak /1. rész/

1982. június 5. - minden korábbit felülmúlt az idei ünnepi könyvhét sikere - így tájékoztatták a május 28. és június 4. között országos programmal megrendezett olvasmányvásár eredményeiről a könyvterjesztő vállalatok vezetői tóth ferencet, az mti tudósítóját.

az állami könyvterjesztő vállalat igazgatója, török ottó szerint az idei ünnepi könyvhét - a könyvnapok, könyvhetek több mint fél évszázados hagyományait is figyelembe véve - sikerében, forgalmi adataiban minden várakozást felülmúlt, művelődéspolitikai, könyv- és olvasásnépszerűsítési, kereskedelmi oldalról egyaránt. soha ennyi ujdonság még nem került az olvasók elé, mint az idei könyvakcióban: a fővárosi könyvkereskedelem ellátásáról gondoskodó ákv 1,2 millió példányban kínálta az idei ujdonságokat, a tavalyi 930 ezerrel szemben; a művek száma most 112 volt. a könyvhét forgalma budapestén az 1981. évi 58,5 millióval szemben most - a szombatra elkészült gyorsjelentés szerint - 64,5 millió forint volt. - örvendetes - mondta az ákv igazgatója -, hogy nemcsak a könyvhéti ujdonságok iránt volt nagy az érdeklődés, hanem jócskán fogytak a közelmúltban megjelent művek is. így a könyvhéten eladott kötetek száma meghaladta a másfél milliót, több könyv került az olvasókhoz, mint bármely korábbi könyvhéten. az ünnepi könyvhét kiadványainak több mint a fele a kortárs magyar írók műve. csökkent a klasszikus magyar irodalom és az ismeretterjesztő művek aránya, ami viszont elgondolkoztató, hiszen évről évre újabb és újabb generációk kapcsolódnak be az olvasók táborába. növekedett a világirodalmat reprezentáló művek száma.

- budapestén 130 könyvesbolt, 54 alkalmi sátor, 149 állandó könyvpavilon és mintegy kétezer bizományos várta a vásárlókat. a váci utcai árusítóhelyek a „könyvutca”, boltosai rekord forgalmat bonyolítottak le: könyvhéti bevételük 2,2 millió forint volt, 36 százalékkal több a tavalyinál. még ennél is nagyobb volt a forgalom az angyalföldön felállított könyvsátraknál, s hasonlóan nagy volt az érdeklődés a csepeli tanácsház téren, a vígszínház előtti magvető-sátornál, a kosztolányi dezső téren és a blaha lujza téren is. a könyvbarátok örömeire 94 szerző dedikált, sokezer olvasó kötetébe kerültek kedves ajánló sorok. /folyt. köv./ sa

10.39 050682 2325

--

sb0017 4 160 mtib1020

a könyvhét sikeréről /2. rész/

drucker tiber, a könyvértékesítő vállalat igazgatója így summázta a könyvhéti akció eredményeit:

- partnereink, a könyvtárak és a szövetkezeti könyvesboltok ellátásáról az ujdonságok nagy példányszámu, széles skálájú választékával gondoskodtunk. a könyvtárak részére 206 ezer kötetet több mint tízmillió forint értékben, a szövetkezeti könyvesboltoknak pedig 580 ezer kötetet szereztünk be, amelyek értéke 26 millió forint. az ünnepi könyvhét kiadványain kívül a bolthálózat számára 140 címből álló ajánlójegyzéket állítottunk össze a korábban megjelent művekből ennek alapján 2,6 millió forint értékű utánrendelésre szállítottunk könyvet raktárunkból.

- szövetkezeti területen a könyvesboltokon kívül 5400 könyvbizományos és az áfész-ekhez tartozó nyolcezer szocialista brigád tagjai, a szövetkezeti ifjusági bizottságok munkatársai is aktívan részt vettek a kiadványok széles körű terjesztésében, a könyvhéthez kapcsolódó sokféle kulturális program szervezésében és megrendezésében. országszerte gazdag és változatos volt ez a program: hagyomány már a szövetkezeti területen is, hogy a könyv „kivonul”, az utcára. a többszáz író-olvasó találkozón, a dedikálásokon túl jelentősen bővülte helyi rendezvények köre, s ez a programgazdagodás az áfész-ek, de nem utolsósorban a bolti dolgozók és a bizományosok leleményességét dicséri. sokhelyütt volt arra is lehetőség, hogy az olvasók találkozzanak egy-egy kiadó vezető munkatársaival, megismerkedjenek, elbeszélgethessenek könyvkészítőikkel. orosháza példánál magvető-estet rendeztek, pápán a közgazdasági és jogi kiadó szervezett kiállítást és vásárt. sokfelé a megyében élő vagy onnan elszármazott írók életével, munkásságával ismerkedtek meg a találkozók az olvasók.

doroszlai ferenc, a művelt nép könyvterjesztő vállalat főosztályvezetője arról adott tájékoztatást, hogy az ünnepi könyvhét vidéki forgalma körülbelül tíz százalékkal haladta meg a tavalyi könyvhétét. különösen nagy sikere volt a munkahelyi árusításoknak, üzemi-hivatali-iskolai rendezvényeknek. /mti/

of/mné/sa az

11.08 050682 2103

--

bel

- 14 -

1982.06.05.

sb0018 4 160 mtib1022

megkezdődött a váci bucsu

1982. június 5. - igazi vásári hangulat fogadta szombaton a vendégeket vácra: megkezdődött az immár hagyományos bucsu kétnapos eseménysorozata. az árusok már kora reggel felállították standjaikat, kifeszítették ponyváikat. nyolc óra tájban már százak mustrálták a portékákat; kedvére válogathatott minden korosztály képviselője a kosárfonók, fazekasok, ruhakereskedők játékarusok kínálatából. délelőttre már többezerre rugott a látogatók száma, s megkezdődött a két napig tartó vidám szórakoztató előadások zenei és sportrendezvényeinek eseménysorozata.

a non-stop programban ismert színészek vidám műsorai szerepelnek, s a duna-kanyar-beli város adott otthont a rádió kabarészínháza iii. humorfesztiválja döntőjének is. a színpadokon népi együttesek lépnek fel, de rendeznek gyermekelőadásokat, szonzműsort, operett-matinét is. rendeznek táncversenyt és - a megyei amatőr együttesek részvételével - folklór-parádét. a fiatalok szórakoztatásáról több ismert beat-zenesz és neves együttes gondoskodott.

a sportrajongók a szombat délutáni program kiemelkedő eseményére, a magyarország - szovjetunió öregfiúk labdarugómérkőzésre készülnek.

nem maradtak hoppon ezen a hétvégén a jó izek kedvelői egyébként sem, hiszen az ingyencek utcájában különböző specialitásokból várta őket kiadós kóstoló, volt bécsi kávé, bajor sör és gruz tea is.
/mti/

vir/mné/sa az

11.27 050682 1417

--

bel

- 15 -

1982.06.05.

sb0019 4 130 mtib1017 /e m b a r g ó : 18 óráig!/
Losonczi pál üdvözlő távirata

1982. június 5. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte xvi. károly gusztáv svéd királyt, svédország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

tr/sa dg az

11.28 050682 0215

--

sb0020 4 160 mtib1023

filmmuzeumi napok

1982. június 5. - filmmuzeumi napok kezdődtek szombaton győrött a rába filmszínházban, amelyek egészen augusztus végéig tartanak. a program keretében a hétféteken 13 játékfilmet mutatnak be, köztük olyan alkotásokat, mint az 1967-ben oscar díjat kapott bonnie és clyde-ot, a világszerte elismerést aratott dekameront, valamint a magyar sikerfilmet, a halálos tavaszt.

sopronban június végétől július végéig a szabadság filmszínházban és a liszt ferenc művelődési központban, kapuvárott pedig a városi moziban vetítenek régi filmeket június 6. és augusztus 22-e között. az előadások számát mindhárom városban az érdeklődéstől függően határozzák meg. /mti/

kuz/sa az

11.58 050682 0707

--

sb0021 4 170 mtib1024 /felhasználható: 13 órától!/
 1982.06.05.

diákcentrum székesfehérvárott

1982. június 5. - nagyszabású juniálissal kezdődött meg szombaton székesfehérváron, a videoton stadionban a diákcentrum rendezvénysorozata. a kisz fejer megyei bizottsága által az idén első ízben megrendezett nyári eseménysorozat gazdag programot kínál a gyerekeknek, az általános és középiskolásoknak. a velinszky lászló uttörő- és ifjusági házban minden nap játékterem, teázó, s különféle kiállítások várják a vakációzókat. kéthetenként vetélkedőket rendeznek, csütörtökönként pedig kozmetikai és divattanácsokat hallhatnak a fiatalok. a hétvége az amatőr-színjátsszóké lesz ezen a nyáron: „szabad a színpad”, jelszóval mutathatják be tudásukat a műkedvelő együttesek. székesfehérvár belvárosában, a bástya presszó előtti téren a folk- és a pol-beat művelői adnak koncertet szombatonként, a vörösmarty cukrászda pedig irodalmi presszóvá, mozi presszóvá alakul át a hét egy napjára. az ifjusági ház melletti vidámparkban pedig szabadtéri mozielőadások, rock-koncertek, szórakoztatják a fiatalokat; szombaton s vasárnap diszkóra várják a közönséget.

szerepel még vizikarnevál s számos más program is a diákcentrum rendezvényei között. a diákok tájékoztatására információs iroda nyílt szombaton a skála áruház előtt, ahol nemcsak a programokról, hanem a nyári munkaalkalmakról, az építő- és vezetőképzőtáborokról, az albérleti lehetőségekről, utazási, kirándulási feltételekről tájékozódhatnak a fiatalok. /mti/

dáv/sa az

12.06 050682 1476

..

sb0022 4 180 mtib1025

időjárásjelentés - helyi záporok, zivatarok

1982. június 5. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

kontinensünk óceáni partvidékén, valamint északi, északkeleti részén a kialakult, nagy sebességű áramlási rendszerben időjárási frontok követik egymást. ezeken a területeken tartósan változékony az idő, erős a szél, gyakran esik az eső, záporosó, észak-szkandináviában jelentős lehülés kezdődött, szombaton délelőtt ott helyenként még hózápor is előfordult. kontinensünk középső vidékein

szokatlanul meleg, közép-európában az átlagosnál mintegy 10 fokkal melegebb az idő. főként a helyi tényezők hatására délutánonként zápor-, zivatarfelhők képződnek.

hazánkban pénteken délelőtt még zavartalan volt a napsütés. délután egyre jobban megnövekedett a gomolyfelhőzet és egyre több helyről jelentettek záport, zivatart. szombat reggelig az északkeleti, keleti megyék, a duna-kanyar térsége, valamint a nyugati országhatár környéke kivételével mindenütt hullott kisebb-nagyobb mennyiségű csapadék. a legtöbbet, 15-18 mm-t a kislétföld déli részén és a bakonyban mérték. a hőmérséklet csucsértéke pénteken 27 és 33 fok között alakult. szombat hajnalra 11, 18 fokig hűlt le a levegő. helyenként délelőtt is megnövekedett a felhőzet, gyöngye záporokat, néhány helyről zivatart jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 20 és 28 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,5 fok, a százéves átlagnál 5,3 fokkal magasabb volt.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, helyi záporok, zivatarok várhatók, néhány helyen jeges eső is lehet.

a mérséklet, változó irányú szél a zivatar idején átmenetileg megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 30 fok közelében valószínű.

a duna vízállása budapestnél 425 cm, a víz hőmérséklete 17,6 fok.

budapesten vasárnap reggelig időnként erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar valószínű. a szél csak zivatar idején erősödik meg. a hőmérséklet este 21 órakor 25, hajnalban 18 fok körül várható. /mti/ sa

12.29 050682 2403

..

sb0023 4 160 mtib1026

cseh gábor tárlata

1982. június 5. - cseh gábor festőművész tárlata nyílt meg szombaton mőzsön. a helyi új élet tiszta művelődési házában a mőzsi bartók béla női énekkar közreműködésével megnyílt kiállításon a fiatal szekszárdi festőművész harmincnál több alkotását, köztük a dunántúli és a dunaártéri tájról, s a gemenci erdőről festett képeit mutatják be. /mti/

blb/sa az

12.33 050682 0390

-.-

sb0024 4 130 mtib1028

köszönetnyilvánítás

1982. június 5. - ezúton mondunk köszönetet mindazoknak a párt-, állami- és társadalmi szervezeteknek, elvtársaknak, barátoknak, akik fái borbála temetésén részt vettek, részvétüket nyilvánították.

/mti/ mm/kö az

13.22 050682 0246

-.-

sb0025 4 150 mtib1029

vasas juniális

1982. június 5. - a meteorológiai nyár első szombatján, a csaknem 30 fokos melegben mintegy tizenötezer látogattak ki a hűvösvölgyi nagyrétre, ahol tizenötödik alkalommal rendezik meg szombaton és vasárnap a vasas juniális és ifjusági napot. idei jelszavát a szakszervezeti világszövetség x. kongresszusából választották ki: „cselekedjünk közösen az egység és a szolidaritás szellemében és győzni fogunk».

li

a nagyréten több mint száz vállalat dolgozói állították fel sátraikat, hogy cselekvő részesei legyenek a juniálisnak. az ifjúság az egykori, ma már legendás-hírű vasas ifikkal, kisz alapító tagokkal, ifjúgardistákkal, munkásörökkel találkozott, az első napon. megrendezték a tanulóbizalmiak fórumát, volt politikai kaszinó, kül- és belpolitikai fórum és számos vetélkedőn vehettek részt az érdeklődők. nagyszámu közönséget vonzott a latin-amerikai fiatalok műsora, az önvédelmi kör látványos bemutatója, a filmek kedvelőit a moziátor várta. a sportolni vágyók kispályás labdarugásban, fejelő és lábtenisz bajnokságban, és váltó-futóversenyben mérhették össze tudásukat.

a vasárnapi, talán még a szombatinál is gazdagabb programra a rendezők újabb ezreket várnak a hűvösvölgyi nagyrétre. /mti/

ni/tr/kö az

13.30 050682 1262

-.-

sb0026 4 150 mtib1030

hétvégi munka a földeken

1982. június 5. - szombaton országsszerte a legtöbb feladatot a nyár elejei csapadékhiány pótlása adta a gazdaságoknak.

a közép-tisza vidékén a hét végén nyújtott műszakot tartanak, hogy éjjel-nappal permetezhessék a tiszai vízlépcső öntözőrendszerének vizét a földekre. a hortobágy térségében ugyancsak öntözéssel védekeznek a növényeket perzselő száraz meleg ellen, a kertészeti kulturák mellett a répának, a burgonyának és a lucernának is jut a mesterséges esőből. a növényvédelmi szolgálat repülőgépei lisztharmat elleni vegyszereket és lombtrágyát permeteznek a kalászosokra. csongrádban, a szentesi primórtermelő tájkerületben a termelőszövetkezetek megszervezték, hogy az esőztető berendezéseket összehangoltan, gyorsan telepítsék át a nedvességet leginkább igénylő területekre. a duna-tisza közén, az öntözőcsatornáktól távol lévő gazdaságok a szikes tavakból vezetik el az öntözéshez szükséges vízmennyiséget.

a kisalföldön szombatra virradóra záporok, zivatarok áztatták a határt, reggel azonban már ismét tűző napsütésben folytatták a lucerna betakarítását és a most időszerű növényápolási munkákat. somogyban is a szálastakarmányok lekasználása volt a szombati műszakok legfontosabb feladata. idén eltolódott a lucerna és a többi pillangós növény fejlődése, kisebbek a hozamok, így minden szátra

li

bel

- 20 -

1982.06.05.

szükség van, hogy elegendő szénát kaphassanak majd az állatok. ezért igyekeznek a betakarítással, a dél-somogyi állami gazdaságban például estére az utolsó tábláról is a kazlakba került a jó minőségű pillangós takarmány.

bács-kiskun megye homoki szőlőiben megkezdtek az ültetvények sorközi művelését és a dusan Lombosodó növényzet permetezését. a vas megyei gyümölcsösökben immár az ötödik-hatodik permetezésnél tartanak, emellett sokaknak az ötezeröttszáz hektárnyi cukorrépa kapálása adott szombaton munkát.

/mti/ ár/szü/end/tób/cser/káp/lász/kre kö az

13.33 050682 1924

.-

sb0027 4 160 mtib1031 /felhasználható: 16 órakor!/
szövetkezeti fiatalok megyei találkozója tiszaoärsön

1982. június 5. - szolnok megye három szövetkezeti ágazatának fiataljai adtak egymásnak randevut a hét végén a tiszaoärsi strand kempingjében. a találkozóra mintegy háromszáz résztvevő érkezett, a tsz-ekből, a fogyasztási és az ipari szövetkezetekből. a rendezők számos szórakoztató, politikai-ismeretterjesztő és kulturális eseményt tartalmazó programot állítottak össze számukra. szombaton a nagyiváni tájházhoz, kirándultak a fiatalok; itt lovasbemutató és a jászfényszaruí fortuna irodalmi színpad műsora várta őket. délután kezdődött a stúdió 82 „élőadása”, amelyet a televízió népszerű kulturális hetilapjának főszerkesztője, érdi sándor vezetett, vendégei pedig surányi andrás filmrendező, a szolnoki amatőrfilmesek, a kevikör tagjai és györffy sándor szobrászművész voltak. este az éjszakai szabadtéri filmvetítés előtt a rodeo country együttes és dinnyés józsef pol-beat énekes adott koncertet a fiataloknak. /mti/ laz/mo az

13.39 050682 1000

.-

li

- 21 -

1982.06.05.

bel

sb0028 4 170 mtib1032 /felhasználható 16.00 órakor!/
építők juniálisa

1982. június 5. - szombaton tartották a duna-tisza közti építőipari vállalat hagyományos kecskeméti juniálisát a csalános parkerdőben. a több ezer munkást foglalkoztató építőipar egésznapos majálisán gazdag program szórakoztatta a résztvevőket: a szabadtéri színpadon népitáncgyűttesek és citerazenekarok adtak műsort és fellépet a kecskeméti garabonciás együttes is. a gyerekeknek játékparkot rendeztek be, ahol zsákfutás, lepényevés, s egyéb mulatság várta őket. sokan nézték végig az mhsz vízi és légi modellező ejtőernyősök bemutatóját.

/mti/ lász/bné/mo az

13.45 050682 0599

.-

sb0029 4 160 mtib1033 /felhasználható 17.00 órától!/
gála fonyódon

1982. június 5. - a balaton déli partján nyaralóknak kellemes szórakozást kínált szombat este fonyódon a somogy megyei művészeti szemle gálaműsora. a megyében évente mintegy ötezer embert rendszeresen megmozgató művészeti szemle legjobb csoportjai közül ezúttal tizenkét pávakör, tánc- és népiegyüttes szerepelt a nagyközség szabadtéri színpadán. olyan népszerű énekesek és táncosok is felléptek, mint például a törökkoppányi menyecskekórus, a buzsáki népi együttes és a balatonszentgyörgyi kis-balaton népi együttes tagjai. /mti/ gom/hné/mo az

13.49 050682 0571

.-

li

sb0030 4 160 mtib1034 /felhasználható 15 órától!/
 megkezdődött a savaria nemzetközi táncverseny /1. rész/

1982. június 5. - szombaton a tizenhetedik alkalommal csendült fel a szombathelyi művelődési és sportház színpadán a savaria nemzetközi táncverseny és a magyar táncbajnokság szignálja. a rendezők tizenhét évvel ezelőtt arra vállalkoztak, hogy az amatőr társastánc legjobbjaik rangos találkozója fejlesszék e találkozót. a hazai versenyzőknek azt ígérték, hogy tehetségüket, szorgalmukat világszponvonalu mezőnyben tehetik próbára. abban a meggyőződésben hirdették meg a nemzetközi táncversenyt és a magyar táncbajnokságot, hogy jó ügyet szolgálnak vele: a tánc sajtós varázsával és hangulatával előmozdítják a fiatalok barátságát, egymás jobb megismerését, a kulturális kapcsolatokat is. a tapasztalatok szerint a célok teljesültek, a vetékedő ma már népszerű az egész világon.

az idei két napos rendezvényen a hazaiakon kívül tizennyolc ország - az amerikai egyesült államok, angliá, ausztria, ausztrália, bulgária, csehszlovákia, dánia, franciaország, hollandia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, az nszk, norvégia, olaszország, skócia, svájc és a szovjetunió - legjobb párosai, világversenyek győztesei, helyezettei vesznek részt; a huszonegy külföldi páros mellett tizenkét magyar páros lép parkettre. ennyi résztvevőt még eddig egyetlen alkalommal sem köszöntöttek szombathelyen.

szombaton az első versenynapon délután rendezték meg a magyar táncbajnokság elődöntőjét, a standard és latin-amerikai táncokban, közülük a legjobb hat páros jutott a nemzetközi mezőnybe. este került sor a sonderklasse párosok latin-amerikai vetélkedőjére, s a magyar táncbajnokság döntőjére.

a táncbajnokságon ezuttal is a bm határország központi zenekara szolgáltatja a zenét.

/folyt. köv./ kö

13.50 050682 1779

37

.-.

sb0031 4 160 mtib1035 /felhasználható: 17.30 órától!/
 országos fotókiállítás dunaujvárosban

1982. június 5. - várady zoltán, békéscsabai alkotó fotókollekciója és bárány zoltán, soproni amatőr fotós „elszakadás”, című műve nyerte el az első díjat a dunaujvárosi rosti pál fotóklub megalakulásának husz éves évfordulójára meghirdetett emlékpályázaton. a magyar fotóművészek szövetségének különdíjával bajtai lajos budapesti alkotó „tükörképek”, című felvételét, a népművelési intézet különdíjával pedig gedeon péter miskolci fotós „karikával”, című képét jutalmazták, a legeredményesebben szereplő alkotó közösségnek járó „laczy zoltán”, emlékdíj birtokosa pedig a székesfehérvári pintér károly fotóklub lett. a pályadíjakat szombaton ünnepélyesen adták át dunaujvárosban. ebből az alkalomból a díjnyertes pályaművekből, valamint nyolcvannál több alkotó több, mint száz fotójából tárlatot is nyitottak, amelyet július 4-ig tekinthetnek meg az érdeklődők a dunaujvárosi úitz béla kiállító teremben. /mti/ dáv/mo az

13.54 050682 0975

.-.

sb0032 4 160 mtib1036 /felhasználható 15 órától!/
 megkezdődött a savaria ... /2. rész/

a versenyre nyolc országból, hazánkon kívül angliából, ausztriából, csehszlovákiából, hollandiából, az ndk-ból, svájcól és a szovjetunióból érkeztek pontozóbírók és döntnökök. az első díja minden kategóriában a savaria kupa, ám sok különdíjat is felajánlottak a versenyzőknek a különböző ^(intézmények) intézmények, vállalatok.

a versenyek műsorában fellép csehszlovákia „martin”, formációs csoportja, a szombathelyi művelődési és sportház savaria társastánc együttese, a magyar lászló uttörőház formációs csoportja, a fővárosi operettszínház két népszerű művésze zsadon andrea és jankovics józsef, valamint dala és lissa james, wales professzionista ikerpárosa.

a vetélkedőt vasárnap délután a standard táncok versenyével folytatják, majd a két napos rendezvényt este nagyszabású gálaműsorral fejezik be. /mti/

Lér/mné/kö az

13.58 050682 0876

37

.-.

bel

- 24 -

1982.06.05.

sb0033 3 180 mtib1037

hivatalos lottónyeremények

1982. június 5. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 23. lottó játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

- 4 találatos szelvénye 42 fogadónak volt, nyereményük egyenként 200.342. forint,
- 3 találata 4.434 fogadónak volt, nyereményük egyenként 949 forint,
- 2 találatos szelvények száma 158.148 db, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek.

/mti/i/mo az

13.59 050682 0514

-. -

sb0034 1 150 mtib1038

nyikolaj faggyejev budapesten

1982. június 5. - a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxvi. ülészakára szombaton budapestre érkezett nyikolaj faggyejev, a kgst titkára. a vendéget a ferihegyi repülőtéren nagy jános külügyminisztériumi államtitkár fogadta. /mti/

tr/kö az

15.00 050682 0294

37

-. -

bel

- 25 -

1982.06.05.

sb0035 4 160 mtib1040 /felhasználható 18 órától!/
kertész sándor festményei a tóparti galériában

1982. június 5. - szombat délután a tóparti galériában - a balatonlellei strand szomszédságában - kertész sándor festőművész munkáiból nyílt kiállítás.

kertész sándor 1940-ben született kaposváron. rajztanári működése mellett rendszeresen szerepel somogy megye képzőművészeti csoportkiállításain. ezen az önálló kiállításon huszonöt erőteljes színvilágú, humoros, groteszk témájú olajfestménye és grafikája szerepel, melyeket július 11-ig láthat a balatonpart képzőművészeteket kedvelő közönsége. /mti/

gom/hné/kö az

15.02 050682 0587

-. -

sb0036 4 160 mtib1041 /felhasználható 19 órakor!/
rózsa györgy kiállítása

1982. június 5. - rózsa györgy budapesti festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás a dömösi galériában; ezzel megkezdődött a dömösi művelődési ház és a dömös-barátok körének nyári tárlatsorozata. rózsa györgy 1942-től harminchárom éven át külföldön élt. élete nagy részét bolíviában töltötte, majd amikor baloldali magatartása miatt 1971-ben menekülnie kellett, chilében telepedett le, s a népi egységfront oldalán állva alkotott tovább. amikor pinochet magához ragadta a hatalmat, a művész - akinek a világ számos muzeumban láthatók alkotásai - hazatelepült. itthon több szolidaritási kiállítást rendeztek a műveiből. ezuttal az utóbbi hét évben készült képeiből, főként olajfestményeiből válogatott gyűjteményt mutatják be a június 30-ig nyitva tartó tárlaton. /mti/

ber/kö az

15.03 050682 0821

37

-. -

sb0037 4 160 mtib1042

kortárs-képzőművészeti kiállítás sárospatakon

1982. június 5. - a sárospataki vár-muzeumban magyar képzőművészet a huszadik század második felében címmel kortárs képzőművészek alkotásait reprezentáló kiállítást nyitott meg szombaton bereczky Lóránd művészettörténész, a magyar nemzeti galéria főigazgatója. a százötven alkotást a miskolci herman ottó muzeum saját anyagából, a sárospataki képtár gyűjteményéből válogatták össze, és azokból a művekből, amelyeket béres ferenc dalénekes adományozott sárospataknak. a kortárs-kiállításon láthatók többek között bernáth aurél, barcsay jenő, kokas ignác festményei, feledy gyula, szalai lajos és mások grafikái, borsos miklós, tar istván, pátzai páál szobrászművészek munkái. /mti/

bas/szn/kö az

15.03 050682 0758

-.-

sb0038 1 130 mtib1043

a szerkesztőségek figyelmébe!

1982. június 5. - mai bs0043 mtib1028 sz. /köszönetnyilvánítás/
című hírünk aláírásaként kérjük figyelembe venni:

a gyászoló család

/mti/ kö az
15.18 050682 0255

37

-.-

sb0039 4 130 mtib1044

megérkezett moszkvából a kneb küldöttsége

1982. június 5. - szombaton hazaérkezett moszkvából a központi népi ellenőrzési bizottság küldöttsége. a delegáció szakali józsef államtitkárnak, a kneb elnökének vezetésével a szovjet népi ellenőrzési bizottság meghívására tett baráti látogatást a szovjet fővárosban. a küldöttséget fogadta ivan kapitonov, az szkp központi bizottságának titkára. /mti/

tr/ig az

15.20 050682 0423

-.-

sb0040 4 180 mtib1047

időjárásjelentés

1982. június 5. -

meleg idő záporokkal, zivatarokkal

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, helyi záporok, zivatarok várhatók, néhány helyen jégeső is lehet. a mérsékelt, változó irányú szél a zivatar idején átmenetileg megerősödik.

a várható hőmérséklet kora délután 30 fok közelében lesz. /mti/

jk/ig sl
18.15 050682 0414

37

-.-

sb0041 1 150 mtib1048

bűvöskocka-világbajnokság budapesten

1982. június 5. - szombaton budapesten, a vigadóban rendezték az első bűvöskocka-világbajnokságot, amelyen 19 ország egy-egy versenyzője vett részt. hangversenybemutatókat is ritkán előz meg olyan izgalom, mint azt a pillanatot, amikor a feltaláló, rubik ernő a hattagu nemzetközi zsüri és a versenyzők előtt felnyitotta az első lepecsételt diplomátatáskát, amelyben az előre, egyformán beállított kockák voltak. ezután egyenként szólították a versenyzőket, akik 15 másodpercig csak nézhették a játékszert, majd ezután már élesben folyt a verseny. már az első fordulóban kiderült, hogy csak 30 másodperc alatti idővel lehet az élbolyban végezni. a végső sorrend három forduló alapján dőlt el.

rubik ernő, a róla elnevezett kocka feltalálója szombaton délután adta át az első rubik-kockaforgató világbajnoknak, az egyesült államok-beli 16 éves diáknak, minh thai-nak az elsőséget jelentő aranyozott rubik-kockát. a győztes által elért hivatalos világcsúcscs 22,95 másodperc. a második helyezett egy 15 éves holland diák, guus schultz lett /24,32 másodperc/. nem vallott szégyent a kocka feltalálójának honfitársa, a 26 éves nyiregyházi gépkocsivezető, lábas zoltán sem: 24,49 másodperccel a világ harmadik legjobb kockaforgatója lett.

a 19 ország nemzeti kockaforgató bajnokainak részvételével megrendezett világbajnokság helyezetteinek névsora:

4. lars petrus, svédország /24,57/; 5. ken ichi ueno, japán /24,91/; 6. jerome jean-charles, franciaország /25,06/; 7. julian chilvers, nagy-britannia /25,95/; 8. duc trinh, kanada /26,63/; 9. giuseppe romeo, olaszország /28,11/; 10. jiri fridrich, csehszlovákia /29,11/; 11. eduardo valdivia chacon, peru /29,62/; 12. luc van laethem, belgium /29,73/; 13. jozsef borsos, jugoszlávia /30,02/; 14. ronald brinkmann, nszk /30,59/; 15. jari sandquist, finnország /31,17/; 16. manuel mour galringo, portugália /37,11/; 17. piotr serbenski, lengyelország /37,50/; 18. svilen tenev, bulgária /47,29/; 19. josef treiber, ausztria /50,16/.

/mti/

km/ni/jk/ig sl
19.01 050682 2074

37

--

sb0042 4 130 mtib1049 /embargó feloldásig !/

az olympiai békeláng hazánkban

1982. június 5. - szombaton gyulánál magyarországra érkezett a görög békeláng-menet, az ensz hétfőn kezdődő második rendkívüli leszerelési ülészsaka alkalmából szervezett akció az európai népek békevágát akarja kifejezni. a hazánk földjére érkezett görög békemenet 45 résztvevőjét a határon sarkadi nagy barna, az országos béketanács főtitkára köszöntötte, két népviseletes fiatal pedig békés megye nevében nemzetiszin szalaggal átkötött kenyeret nyújtott át a békeharcosoknak. a sztavrosz sztánopulosz, az enyhülésért és leszerelésért küzdő görög bizottság alelnöke által vezetett küldöttség ezt követően a békésiek meghívására a békéscsabai kisz-iskolába látogatott, ahol a megyeszékhely ifjusága nagygyűlésen tiltakozott aháborus fenyegetések ellen. a kisz-iskola előtti nagygyűlésen fáklya gyult az olympiából mécsesben hozott békelángból.

két görög békemenet résztvevői a történelmi olympiától s athéntól dél-európán, illetve közép-európán át vezető utat tesznek meg. az egyik menet szkopjén, belgrádon, milánón, nimes-en, barcelonán, madridon át liszabonig kíséri az olympiai lángot, amely onnan repülőn hétfőn érkezik new york-ba az ensz leszerelési ülészsakának színhelyére. a hazánkban áthaladó békemenet az ülészsak megnyitásának napján bécsből továbbit majd békére felhívó üzenetet a világtalálkozó résztvevőihez. a görögországból szófián, bukaresten s hazánkban áthaladó görög békeharcosok vasárnap verőcemaroson az expressz-táborban barátsági esten vesznek részt, hétfő délelőtt pedig győrben találkoznak a győr-sopron megyei fiatalokkal. bécs után prágán, lidicén, berlinen át bonnig vezet a június 11-én befejeződő olympiai békeláng-menet, amely a közép-európai népek békeakarátát fejezi ki. /mti/

sam/ig sl
19.27 050682 1825

37

--

sb0043 1 150 mtib1051

a szerkesztőségek figyelmébe !

1982. június 5. - mai bs0071 mtib1048 sz.
/büvöskocka-világbajnokság/ hírünk 2. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:

rubik ernő, a róla elvezetett kocka feltalálója szombaton délután
üdvözölte a győzteseket, majd török istván külkereskedelmi

államtitkár adta át az első rubik-kockaforgató világbajnoknak....

/mti/ ig sl
20.31 050682 0547

-. -

sb0044 1 130 mtib1052

a szerkesztőségek figyelmébe !

1092. június 5. - mai bs0073 mtib1049 sz. e m b a r g ó s /az
olympiai békeláng hazánkban/ hírünket teljes egészében
v i s s z a v o n j u k !

/mti/ ig sl
20.46 050682 0219

-. -

sb0045 4 180 mtib1054

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. június 5.

sb0001 országos hálózattá /1. rész/
sb0002 országos hálózattá /2. rész/
sb0003 új gáztöltő üzem győrben
sb0004 ujitó olajbányászok
sb0005 helytállnak a szocialista...
sb0006 termoszkocsik szegedről

3P

sb0007 szerencsés pontyfogás
sb0008 nagyüzem a szörppalackozóban
sb0009 kombájn a kamillában
sb0010 itt a szamócaszezon
sb0011 szőkül az árpa
sb0012 mikroelektronika /1. rész/
sb0013 mikroelektronika /2. rész/
sb0014 t ö r ö l v e !
sb0015 gáspár sándor genfibe utazott
sb0016 centrum-vásár
sb0017 losonczy páál üdvözlő távirata
sb0018 a könyvhét sikeréről /1. rész/
sb0019 a könyvhét sikeréről /2. rész/
sb0020 megkezdődött a váci bucsu
sb0021 filmmuzeumi napok
sb0022 diákcentrum székesfehérvárott
sb0023 időjárásjelentés
sb0024 cseh gábor tárlata
sb0025 köszönetnyilvánítás
sb0026 vasas juniális
sb0027 hétvégi munka a földeken
sb0028 szövetkezeti fiatalok
sb0029 építők juniálisa
sb0030 gála fonyódon
sb0031 megkezdődött a savaria /1./
sb0032 országos fotókiállítás
sb0033 megkezdődött a savaria /2./
sb0034 hivatalos lottó
sb0035 nyikolaj faggyejev
sb0036 kertész sándor festményei
sb0037 rózsa györgy kiállítása
sb0038 kortárs-képzőművészeti
sb0039 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0040 a kneb küldöttsége hazaérkezett

/folyt./ -ig
21.01 050682 1303

3P

-. -

sb0046 4 180 mtib1055

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 időjárásjelentés
 sb0042 büvöskocka-világbajnokság
 sb0043 az olimpiai békeláng hazánkban
 sb0044 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0045 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0046 tartalomjegyzék /1./
 sb0047 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: apor zoltán
 somogyi lajos

/mti/ ig sl

21.02 050682 0487 - v é g e -

3P

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. június 6. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

az olimpiai békeláng hazánkban

1982. június 6. - szombaton ^(késő este) gyűlésén a magyarországra érkezett a görög békeláng-menet, az ensz hétfőn kezdődő második rendkívüli leszerelési ülészsaka alkalmából szervezett akció az európai népek békevágyát akarja kifejezni. a hazánk földjére érekezett görög békemenet negyvenöt résztvevőjét a határon sarkadi nagy barna, az országos béketanács főtitkára köszöntötte, két képviselőes fiatal pedig békés megye nevében nemzetiszin szalaggal átkötött kenyeret nyújtott át a békeharcosoknak. az olimpiai békelángot hozó küldöttség vezetője sztavrosz kanelopulosz, az enyhülésért és leszerelésért küzdő görög bizottság alelnöke.

a két görög békemenet résztvevői a történelmi olimpiától s athéntól dél-európán, illetve közép-európán át vezető utat tesznek meg. az egyik menet szkopjén, belgrádon, milánón, nimes-en, barcelonán, madridon át liszabonig kíséri az olimpiai lángot, amely onnan repülön hétfőn érkezik new york-ba az ensz leszerelési ülészsaká nak színhelyére. a hazánkon áthaladó békemenet az ülészsak megnyitásának napján bécsből továbbit majd békére felhívó üzenetet a világtalálkozó résztvevőihez. a görögországból szófián, bukaresten s hazánkon áthaladó görög békeharcosok vasárnap verőcemaroson az

li